

# С ДНЕМ РОССИИ И РОЖДЕНИЯ, СУРГУТ!

# Сургутская

СЕГОДНЯ

Среда,

12 июня 2002 года

№106 (9941)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ЗАВТРА

прошел  
беспасное  
правилам  
движения



С Днем города нас поздравят гости Сургута - ансамбль «Песняры», Михаил Евдокимов, хор Московского патриархата «Древнерусский распев», концерт которых начнется в 19.00 в районе площади 400-летия основания Сургута. В 23.00 праздник закончится фейерверком.



Пресс-конференцию по итогам 2001-2002 учебного года для журналистов города проведет начальник департамента образования и науки Надежда Яковлевна Стрельцова.

ТЕЛЬ  
вопросам

Валерий  
республику  
желается  
составом,  
историзных  
изменению

Союза, а также  
в учреждение,  
расширить  
территории  
СФРР.

На выборах  
будет  
выборы  
парламента  
Сибири

Вместе на  
встрече глав  
экономики  
Башкортостана

Сибирской  
академии  
науки  
и техники.

СБО РФ  
поступил в Госдуму  
закон о бюджет  
исполнительно  
из 2002 года, существо  
судебную  
систему

министр  
развития  
Илья Геффе,  
обеспечить  
финансирование  
расходов,  
серьезно  
поскольку  
включены  
в том числе  
«долг».

Бюджет  
законодательства  
на 2002 год  
был утвержден  
в России более  
чем за 1000

бюджет  
законодательства  
на 2002 год  
был утвержден  
в России более  
чем за 1000

бюджет  
законодательства  
на 2002 год  
был утвержден  
в России более  
чем за 1000

бюджет  
законодательства  
на 2002 год  
был утвержден  
в России более  
чем за 1000

бюджет  
законодательства  
на 2002 год  
был утвержден  
в России более  
чем за 1000

## «Спэйс» для семейного отдыха



Роза РАКИПОВА

Напротив Преображенского храма по улице Мелик-Карамова, 74, расположился новый уютный интернет-клуб с космическим названием «Спэйс».

Его открытие состоялось вчера, 11 июня. Название полностью отражает стиль и направленность интерьера нового модного заведения. Дизайн внутри здания выполнен в стиле «техно» с элементами хай-тек.

В течение нескольких лет «Сургутел» развивал идею о создании этого заведения. И наконец свершилось...

На церемонии открытия присутствовали представители администрации города,

начальник департамента культуры, молодежной политики и спорта Яков Черняк, председатель комитета по делам молодежи Ирина Голушки, начальник департамента образования Надежда Стрельцова.

- Прекрасный подарок празднику к Дню города, учредители кафе - «Сургутел», - прокомментировал Яков Черняк. - Занятость и досуг - это проблема не только детей, но и взрослого населения. Этую проблему приходится решать всем локо-

ляниям. Ничего подобного в городе еще создано не было. И уровень этого заведения достоин не только Сургута, но и России. Я думаю, что здесь всегда будет очень людно.

Помещение интернет-клуба включает в себя четыре основные зоны: познавательную, развлекательную, образовательную и сервис-группу, которая оказывает услуги, связанные с представлением оргтехники.

В то время как дети развлекаются играми на компьютере, взрослые могут провести свой досуг, играя на бильярде. К услугам посетителей - лобби-бар.

Окончание на 2-й стр.

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

**12 июня** ночью и днем переменная облачность, днем возможен кратковременный дождь. Ветер северный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +6, +8 градусов, днем +13, +17 градусов. Давление в течение суток будет расти.

**13-14 июня** ПО ОКРУГУ кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +14, +19, днем +13, +18 градусов.

**14 июня** +16, +21 градус.

Минимальная температура **12 июня** была зарегистрирована в 1945 году (-0,2 °C). Максимальная - в 1984 году (+20,1 °C).

**Z** **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНО КАРТУ**  
«Постоянного клиента».

**ЗАПРАВЛЯЙТЕСЬ СО СКИДКОЙ**  
на всех АЗС «Газели». **УЧАСТВУЙТЕ В РОЗЫГРЫШАХ**  
топливных карт  
и автомобиля ВАЗ-2110.

Ул. Профсоюзная, 1 | напротив автовокзала  
Телефон 24-04-06.

## Дорогие сургутяне!

В этом году исполняется 408-я годовщина со дня основания Сургута. Лишь несколько российских поселений за Уралом имеют такую долгую и богатую историю, и мы вправе гордиться, что живем в одном из старейших городов Сибири.

Наш город основали служилые люди, казаки. Второе рождение ему тоже дали переселенцы - комсомольцы и молодежь, приехавшие со всей страны осваивать нефтяные месторождения Среднего Приобья. Не так много среди людей среднего и старшего возраста потомственных сургутян, но уже выросло целое поколение молодежи, родившейся здесь. Поколение, которое с полным правом можно назвать коренными жителями города.

Мы не можем похвастаться старинной архитектурой или знаменитыми историческими памятниками. Но роль Сургута, как одного из северных форпостов цивилизации, передается из глубины веков новым поколениям горожан. Нам выпала часть самим создавать достопримечательности, и одной из них станет памятник основателям Сургута, который открывается 12 июня.

Принято считать, что нам всем повезло, что мы живем в одном из самых благополучных городов России - в так называемом российском Кувейте. Но мы с вами знаем, что здешний климат и условия работы далеко не кувейтские. Не нефть обогатила этот край, а люди, сумевшие в суровом климате, терпя не малые трудности и лишения, построить город, разработать высокотехнологичные производственные и создающие здесь не только свое собственное относительное благополучие, но и дающие возможность раз виваться экономике всей страны.

Поздравляю всех сургутян с Днем города, желаю здоровья и долгих лет жизни ветеранам, успехов и семейного благополучия трудающимся всех отраслей, воплощения самых заветных желаний подрастающему поколению горожан. Я уверен, что мы и дальше будем успешно трудиться и делать наш город, не только богатым, но и красивым, удобным для работы и отдыха, делать его самым лучшим городом на земле.

Александр СИДОРОВ,  
мэр г. Сургута.

- Я слышала, что изменились условия, необходимые для присвоения звания ветерана ХМАО. Сколько лет нужно отработать для того, чтобы его получить?

В отделе льготного обеспечения департамента по труду и социальным вопросам сообщили, что изменений по данному вопросу не было. Как и прежде, женщинам необходимо проработать 25 календарных лет в округе, а мужчине - 30.

- В начале года я обращалась в собес для того, чтобы мне сделали перерасчет пенсии. Но до сих пор его не произвели. В чем причина задержки?

В управлении Пенсионного фонда по Сургуту начальник отдела по назначению пенсий Галина Лобачева прокомментировала:

- Дело в том, что с 1 января этого года мы получаем пенсию в максимальном размере. Поэтому перерасчет пенсии производиться не будет.

- Мы с семьей переехали в новый дом. Ни у кого из жильцов в квартирах нет электрических плит. Меня интересует, обеспечиваются новые дома плитами или нет? Мы проживаем на территории Западного жилого района.

Как сообщили в отделе эксплуатации Западного ДЕЗа, все новые квартиры обеспечиваются электрическими плитами.

- Как только плиты поступят в ДЕЗ, мы выдадим их жильцам.

На «ГЛ» поступил звонок от читательницы, которую, по ее словам, выселают из квартиры представители Западного ДЕЗа.

Начальник отдела временного жилья ДЕЗа Западного района Павел Ященко прокомментировал, что ни о каком выселении в данном случае речи не идет.

- 9 мая этой сургутянке был выдан ордер на новую квартиру, так как она проживает во временном ветхом жилье. Но она не желает съезжать, так как хочет сохранить за собой и старую, и новую квартиры.

- Я работаю на рынке по пр. Набережному. Ежегодно нас заставляют проходить медкомиссию. На основании чего, ведь мы не торгуем продуктами?

Отвечает заместитель директора по договорной работе МП «Городской рынок» Сергея Гарнага:

- Все продавцы проходят медицинскую комиссию в соответствии с Законом «Санитарно-эпидемиологическим благополучием населения». Раньше требование распространялось только на продавцов продовольственной группы товаров. Данный закон обязует предпринимателей иметь санитарную книжку и один раз в год проходить медицинское обследование.

Окончание на 3-й стр.

# Жаль, что мир не разукрасить

Лилия СТЕПАНОВА

Более 60 эскизов было прислано на рассмотрение жюри желающим принять участие в городском конкурсе фасадной живописи «Сургут - город молодых», организованном департаментом культуры, молодежной политики и спорта.

Желающих оказалось действительно много: многие рисунки были коллективными, а возраст участников варьировался от 6 до 30 лет. Самым старшим автором, к слову, оказался 31-летний Виталий Мельников, работающий милиции, и самый талантливый художник в своей семье (оба его брата также прислали эскизы, но не прошли предварительный этап).

Возглавляемое главным архитектором города Максимом Даниловым жюри, куда вошли известные сургутские художники, в итоге отобрало 41 работу. Авторам вручили кисти, краски, и в течение двух дней, пришедшихся на выходные, молодежь украшала своими творениями плиты, что ограждают строительные площадки по улице Ленина и в районе кинотеатра «Аврора».

Были награждены денежными премиями и поощрительными при-

зованиями и многие другие ребята, в чём администрацию города поддержали спонсоры - «Сургутгазстрой» и салон «Кеттер-Спорт». Впрочем, главная награда досталась всему городу: яркие рисунки еще долго будут радовать глаза прохожих. Жаль только, что не все так считают: еще до завершения конкурса некоторые работы пострадали от выходок вандалов.



## Дню России и независимости от... посвящается

Ирина ЛЕНЬКИНА

Это просто ПОДАРОК - выходной среди рабочей недели. Тем более, если это государственный праздник - День России. Именно так предложил называть день принятия Декларации о государственном суверенитете России (а случилось это, напомним, 12 июня 1990 года) первый Президент России Борис Ельцин. Однако проамериканская «День независимости» вне страны за 12 лет прижилась, кажется, пуще.

Некоторые политологи ерничают по этому поводу: мол, о какой независимости идет речь? Россия, дескать, никогда не была чьей-либо колонией. Другие смакуют данные ВЦИОМ двух-, трех-

годичной давности - о том, сколько россиян не знает, почему 12 июня - выходной день. На этом окополитические рассуждения в этой корреспонденции заканчиваются, потому что поговорить

хотелось бы совсем о другом, если хотите - пофилософствовать

Пусть 12 июня - День независимости России. Независимости от чего? Опрос, который мы провели накануне,носил сплошной характер и на социологическую точность не претендует. Для нас, сотрудников редакции «СТ», это проводится задуматься, «сверить часы с читателями - о том ли пишем? Итак, 12 июня - День независимости от...

- от ВНЕШНИХ ВРАГОВ.  
- от РУССКОЙ ЛЕНИ.  
- от ПАРТИЙНОГО ПРОШЛОГО  
- от ДОЛЛАРА. ДАЕШЬ

### КРЕПКИЙ РУБЛЬ

- от ПРОИЗВОЛА ЧИНОВНИКОВ.
- от ХАНЖЕСТВА И ЦИНИЗМА.
- от НЕПРИЯТНОСТЕЙ.
- от ВЛАСТИ КАПИТАЛА.
- от ГЛУПОСТИ.
- от РОСТА ТАРИФОВ.
- от ДРУГИХ.
- от ВОРОВСТВА. ВОР ДОЛЖЕН СИДЕТЬ В ТЮРЬМЕ.
- от ПЬЯНСТВА.

Вот такие ответы (с некоторыми вариациями) мы услышали от наших читателей. Всего в опросе приняли участие 37 человек. И это далеко не

полный перечень того, чего нужно освободить Россию, чтобы стать страной, которой мы можем гордиться. А все правда, этого очень хочется? Как и другого что бы фанаты футбола были стекла в Государственной Думе (опять ведь, оскалились на весь мир!), чтобы праздник - любой - не превращался из всенародного гуляния во всенародную пьянку, чтобы наши правительства ДУМАЛИ и реализовывали прожиточный минимум, не сворачивали кукиши Сармане. Опять про политику. А куда же не

ПРИТОРМОЗИ, ПИХАЧИ!

## А гибэдэшник-то... пластиковый

Любовь ГРИЗЛЮК

Уже несколько дней возле пешеходного перехода недалеко от УВД стоит один из тех инспекторов ГИБДД.

Водители инстинктивно притормаживают, видя в его руке измеритель скорости, и становятся особенно любезны и внимательны к «безлошадным» сургутянам. И только подъехав к поближе, с удивлением замечают, что инспектор пластиковый и укреплен на металлической подставке.

Конечно, сделано это не для смеха. Так сур-

гутская ГИБДД ведет профилактику нарушений правил дорожного движения. А эффективность этого способа до казана статистикой многих европейских стран.

Правда, как мне думается, механизм действия куклы на российских лихачей несколько иной, чем вообще могли бы предположить иностранные психологи. Наших водителей, как стреляющих воробьев, на макарине (то бишь на пластмассе) не проведешь. Сбрасывают они склонность в великом подозрении, что муляж - оче-

редной ход хитрых гибэдэшников, отвлекающий внимание, а на самом деле где-нибудь поблизости притаился настоящий инспектор. Не сражайся с ним, а наоборот, сядь на него и тут этот ка-а-ак высокочит!

Конечно, за стойкий макарин следят работники УВД, чтобы его не повредили или не стащили. Есть у него свой график работы - с девятью часами без перерыва на обед. А всего таких инспекторов у ГИБДД четыре, но трое пока отдыхают «на скамейке запасных».

## «Спэйс» для семейного отдыха

Окончание.

Начало на 1-й стр.

По мнению Ирины Голушки, открытие этого заведения является прекрасным подарком не только к Дню города, но и к Дню молодежи: «Раньше сургутская молодежь ездила развлекаться в Лангепас и Нефтегорск, сейчас, я думаю, будут приезжать к нам».

Стоимость одногочасового интернета - 70 рублей. А билльярд для взрослых обойдется несколько дороже - 100 рублей за час.

и 250 рублей, если вы забронировали его заранее.

По словам директора интернет-кафе Натальи Запьяновой, интернет-клуб рассчитан для семейного отдыха: «Клуб работает до двух часов ночи. В связи с заботой о здоровье посетителей курение и продажа алкогольных напитков до 20 часов запрещены. Цены у нас несколько выше, чем в других клубах. Однако, заплатив несколько больше, вы пыньетесь не покидать места, введенное в графике время и отдых».

Спаси себя сам

# «Дедовщина» жить и служить помогает?

Сегодня мы продолжим разговор о причинах возникновения «дедовщины» и о некоторых особенностях поведения в армейских условиях.

**«Уклонистов» под суд**

Безусловно, количества «уклонистов» от службы в армии катастрофически растет. На одном из заседаний приватной комиссии тогдашний ее председатель Вячеслав Новицкий привел некоторые небезинтересные цифры. Почти ежегодно выдаются новые основания для отсрочки от призыва. Если в 1993 году их насчитывалось 18, то в 1998 году таких оснований было уже 22.

По официальным данным, отсрочку по образованию получили только 53 процента сургутян, не призванных по осени. Почти в пять раз возраст процент отсроченных от службы по семейным обстоятельствам. И если дальше увеличение оснований для отсрочек пойдет в такой же прогрессии, то, по данным Министерства обороны, к 2012 году в призывники уже попадут только семь процентов молодежи.

Как отметил руководство военного комиссариата Сургута, в прошлый призыв пришло выпавливать 36 человек и приводить их за руку в военкомат. На троих из них были заведены уголовные дела за уклонение от армии.

**Как тебе служится, скем тебе дружит?**

Насколько спокойно пройдет адаптация к новым условиям молодого бойца и насколько щадящим будет этот процесс, во многом зависит от его родственников, близких и знакомых.

Вот один из приемов, который использовали в США времен допрофессиональной армии. В первое послание новобранца вкладывалось письмо, подписанное командиром части. В частности, в письме говорилось: «Такой-то благополучно прибыл в наш лагерь. Он будет находиться здесь в течение некоторого времени, чтобы привыкнуть к армейской жизни, получить первые элементарные знания, необходимые всем нашим солдатам. Армия обеспечивает его обучением, хорошей пищей, удобным помещением, медицинским обслуживанием. Но весьма желательна и ваша помощь. Поддержите его верой и вниманием. Чаще пишите».

Полученные письма для солдата - большое событие, отсутствие писем вызывает разочарование. Если дома случится приятное событие, пишите о нем. Если вы гордитесь своим солдатом, пишите ему об этом. Пусть он будет уверен в вашей поддержке. Не огорчайтесь, если ваши первые письма задержат-

ся. Это иногда бывает. Пишите, как и прежде, и вы убедитесь, что он получит все, что вы написали, даже в том случае, если это потребует некоторого времени. Всегда помните, что вы тоже составляете часть нашей армии: вы - армия воодушевления и энтузиазма. Псыльайте вашему солдату письма, проникнутые этими чувствами, и вы поможете ему».

Было бы просто замечательно, если бы наши российские родственники солдат воспользовались советами американских милитаристов.

**Концентрат армейской службы**

Караульную службу можно назвать армейской службой в концентрированном виде. Для нее даже составлен отдельный устав. И перед тем, как отправить молодого солдата в караул, его нещадно заставляют учить этот устав. И не зря.

Каждый часовой вооружен автоматом с шестьюдесятью патронами и штык-ножом. Устав караульной службы разрешает «в случае явного нападения» на пост открывать огонь без предупреждения. А что такое «явное нападение», когда у вчерашнего школьника неизменное напряжение, оружие в руках, бессонница?

Следующая причина ложь. В армии ничего нельзя скрыть. Все, что молодой солдат рассказывает своим товарищам, в скором времени найдет или свое подтверждение, или опровержение. В армии легко поймать на вранье. Представьте себе, что во время марши-броска с полной выкладкой солдат падает. А окружающие говорят, что не может больше бежать, так как подвернула ногу. Бросить его нельзя, и остальные вынуждены его тащить на себе, хотя сами едва не падают от усталости. А наличие и отсутствие проблем с ногой выясняется после марши-броска в санчасти. И как будут впоследствии поступать с таким бойцом сослуживцы, когда узнают, что никакой травмы на самом деле не было?

Еще момент. Допустим, отделение или взвод не справились с задачей из-за нерадивости, разгильдяйства кого-то одного. Однако и в дальнейшем, во все следующие дни подразделение будет выполнять то же самое, а к виновнику, несомненно, будут приниматься меры неформального характера. И принимать их будут сослуживцы.

**И НАПОСЛЕДОК** очень простая заповедь. Наибольшим унижениям подвергаются обычно те, кто заранее готов к ним, кто безропотно позволяет втаптывать себя в грязь. Здесь, конечно, надо защищаться и стоять за себя всеми доступными средствами. А вот как постоять за себя и какими средствами пользоваться, чтобы не войти в нежелательное соприкосновение с Уголовным кодексом, мы расскажем в следующем номере на «дедовщину».

Что же делать в таких случаях новобранцу? Армейские специалисты советуют, что прежде всего нужно найти себе товарища. Хотя бы одного, с кем солдат мог бы поделиться своими проблемами.

Часто призывник ищет человеческого сочувствия у старослужащих и командиров. А не встретив у них поддержки, впадает в отчаяние, теряет волю. Не видя выхода, молодой солдат порой пытается свести счеты с жизнью. В этой ситуации новобранцу нужно заранее четко знать, что никакого понимания он у «дедов», ни у командро-в не найдет - не стоит питать никаких иллюзий.

Случается так, и нередко, что у новобранца отсутствуют необходимые и элементарные навыки жизни в коллективе, в собственная самооценка черезрасчуща завышена. Заносчивости - хоть отбавляй. Призывник с первого дня службы должен знать, что в армии не существует слов «не хочу», «не могу», «не буду», «брзогую», «боюсь». Любое «не» рассматривается в армейской среде как вызов, бунт. И этот бунт будет подавляться беспощадно.

Следующая причина ложь. В армии ничего нельзя скрыть. Все, что молодой солдат рассказывает своим товарищам, в скором времени найдет или свое подтверждение, или опровержение. В армии легко поймать на вранье. Представьте себе, что во время марши-броска с полной выкладкой солдат падает. А окружающие говорят, что не может больше бежать, так как подвернула ногу. Бросить его нельзя, и остальные вынуждены его тащить на себе, хотя сами едва не падают от усталости. А наличие и отсутствие проблем с ногой выясняется после марши-броска в санчасти. И как будут впоследствии поступать с таким бойцом сослуживцы, когда узнают, что никакой травмы на самом деле не было?

Еще момент. Допустим, отделение или взвод не справились с задачей из-за нерадивости, разгильдяйства кого-то одного. Однако и в дальнейшем, во все следующие дни подразделение будет выполнять то же самое, а к виновнику, несомненно, будут приниматься меры неформального характера. И принимать их будут сослуживцы.

**И НАПОСЛЕДОК** очень простая заповедь. Наибольшим унижениям подвергаются обычно те, кто заранее готов к ним, кто безропотно позволяет втаптывать себя в грязь. Здесь, конечно, надо защищаться и стоять за себя всеми доступными средствами. А вот как постоять за себя и какими средствами пользоваться, чтобы не войти в нежелательное соприкосновение с Уголовным кодексом, мы расскажем в следующем номере на «дедовщину».

Что же делать в таких случаях новобранцу? Армейские специалисты советуют, что прежде всего нужно найти себе товарища. Хотя бы одного, с кем солдат мог бы поделиться своими проблемами.

Подготовил  
Александр КОНЕВ,  
при активном содействии  
специалистов военкомата  
и УГО и ЧС г. Сургут  
Продолжение следует.

Павел Морозов, президент Сургутской межрегиональной топливной ассоциации и член совета директоров Российского топливного союза, в воскресенье вернулся из Санкт-Петербурга, где состоялось очередное заседание совета директоров РТС.

## Для тех, кто за рулем

Топливный союз рассматривал наиболее актуальные проблемы, возникшие на рынке производства и реализации нефтепродуктов, в том числе цен на бензин. Кстати, по словам П. Морозова, в других субъектах Федерации созданы координационные советы, которые совместно рассматривают концепцию развития АЗС, а также ведут согласованную ценовую политику. Усилия по созданию такого совета предпринимались и в Сургуте, однако успехом они не увенчались.

Отдельному рассмотрению подверглось положение дел на топливном рынке Петербурга, региональный опыт взаимодействия с властью, взаимодействие крупных нефтяных компаний и независимых владельцев АЗС.

УТОЧНИЯМ

## Обязательную сертификацию не отменили. Но есть предложение

Евгений РОДИОНОВ

31 мая в «Сургутской трибуне» в «Ленте новостей» была опубликована информация о том, что правительство поддержало предложение об отмене обязательной сертификации розничной торговли пищевыми продуктами. Сразу же после выхода информации на редакцию обрушился шквал звонков от предпринимателей: изложенное в короткой заметке им было воспринято как уже свершившийся факт.

Написанное в газете предприниматели поняли не в том смысле. Предложение об отмене сертификации розничной торговли продуктами действительно было поддержано правительством РФ. Вице-премьер правительства Алексей Кудрин сообщил, что в БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ будут разработаны соответствующие нормативные акты, которые исключают возможность обязательной сертификации, и в перечень продукции, соответствующей которой может быть подтверждено декларацией о соответствии». В указанном «Перечень работ и услуг, подлежащих обязательной сертификации» ПОДТВЕРЖДЕНЫ услуги розничной торговли «Реализация пищевых продуктов - 121 101».

Кроме этого, с 1 июля 2002 года требования к сертификации услуг розничной торговли происходят повторный контроль за соблюдением требований, которые учитываются в санитарных, товарных и других нормах и правилах, определяющих безопасность услуг розничной торговли. Повторимся, это только предложение правительства. Сейчас же предпринимателям необходимо действовать в рамках нынешнего законодательства.

По словам заместителя руководителя органа по сертификации услуг Сургутской торгово-промышленной палаты Светланы Кошмановой, на данный момент торговым организациям следует придер-

жаться к нормам, которые пока не изменились. Власти не хотят, чтобы неизвестные лица начали продавать некачественные продукты. Власти не хотят, чтобы неизвестные лица начали продавать некачественные продукты.

Как ответили в отделе по защите прав потребителей, в таких случаях у читателя в зависимости от стремлений возникнет множество возможностей. Он может обратиться в санэпидемстанцию для проверки партии пряников. Также он может обратиться в дирекцию предприятия при наличии чека для возмещения ущерба. Если чека нет, то он может обратиться к руководству хлебозавода для возмещения ущерба через суд. Однако, как выяснилось, наш абонент был встречен одним вопросом: может быть, болтик нужен для производственных нужд хлебозавода, а он не на месте? Это может привести к нарушению производственного цикла предприятия. Таким образом, если обнаружится нехватка болтика в матчи хлебозавода, обращайтесь на «Горячую линию» «СТ».

- Провожала дочку в аэропорт. Она заглянула в один из аптечных киосков и попросила, чтобы ей дали какое-нибудь лекарство от укачивания. Аптекарь выдал ей две таблетки. На них ни название, ни срока годности. Оказалось, что продавец лекарства разрезала упаковки с таблетками и продавала, что называется, «вбросы». Кроме того, когда я обратилась к ней, какое лекарство она дала дочке от укачивания, мне ответили, что это «Гиполь-Фен». Вообще-то это средство от аллергии и никакого отношения к облегчению авиаперелетов не имеет.

Ситуацию комментирует председатель городского комитета здравоохранения Николай Гвоздь.

- Понятно, что таблетки не должны ни в коем случае продаваться. «Гиполь-Фен» никогда от укачивания не применялся и не назначается. В таких случаях используются другие таблетки, вроде «Аэробана». Безусловно, это нарушение со стороны работника аптечного киоска. Но и сами люди должны заботиться о себе, требовать сертификат на покупаемый медпрепарат, лабораторное подтверждение. Проверкой аптечных пунктов занимается окружная фармслужба, которая не подчиняется нам. Не так давно она устраивала проверку в местных аптечных киосках.

На «ГП» дежурил Александр Конев. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

«Горячая линия» слушает...

Окончание  
Начало на 2-й стр.

- В середине недели моя дочь купила пряники в одном из фирменных магазинов Сургутского хлебозавода. Когда она их попыталась попробовать, чуть не сломала зуб в одном из этих кондитерских изделий, находился маленький болтик.

Как ответили в отделе по защите прав потребителей, в таких случаях у читателя в зависимости от стремлений возникнет множество возможностей. Он может обратиться в санэпидемстанцию для проверки партии пряников. Также он может обратиться в дирекцию предприятия при наличии чека для возмещения ущерба. Если чека нет, то он может обратиться к руководству хлебозавода для возмещения ущерба через суд. Однако, как выяснилось, наш абонент был встречен одним вопросом: может быть, болтик нужен для производственных нужд хлебозавода, а он не на месте? Это может привести к нарушению производственного цикла предприятия. Таким образом, если обнаружится нехватка болтика в матчи хлебозавода, обращайтесь на «Горячую линию» «СТ».

- Провожала дочку в аэропорт. Она заглянула в один из аптечных киосков и попросила, чтобы ей дали какое-нибудь лекарство от укачивания. Аптекарь выдал ей две таблетки. На них ни название, ни срока годности. Оказалось, что продавец лекарства разрезала упаковки с таблетками и продавала, что называется, «вбросы». Кроме того, когда я обратилась к ней, какое лекарство она дала дочке от укачивания, мне ответили, что это «Гиполь-Фен». Вообще-то это средство от аллергии и никакого отношения к облегчению авиаперелетов не имеет.

Ситуацию комментирует председатель городского комитета здравоохранения Николай Гвоздь.

- Понятно, что таблетки не должны ни в коем случае продаваться. «Гиполь-Фен» никогда от укачивания не применялся и не назначается. В таких случаях используются другие таблетки, вроде «Аэробана». Безусловно, это нарушение со стороны работника аптечного киоска. Но и сами люди должны заботиться о себе, требовать сертификат на покупаемый медпрепарат, лабораторное подтверждение. Проверкой аптечных пунктов занимается окружная фармслужба, которая не подчиняется нам. Не так давно она устраивала проверку в местных аптечных киосках.

На «ГП» дежурил Александр Конев. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## ООО "СТРОЙПЛАСТ"

ул. Майская, 14 магазин "Техника" 287-297  
Металлоизделия  
окна и двери

- деревянные
- высокая тепло- и звукоизоляция
- легкость в уходе
- гарантитное обслуживание 3 года

### Шкафы-купе по индивидуальным заказам

- широкий цветовой гамма
- новые решения пространства
- инновационный дизайн
- высокое качество



**Магазин «ТОВАРЫ ДЛЯ ДАЧИ»**  
приглашает за покупками  
к дачному сезону!

#### в прайсе:

удобрения, семена,  
препараты от сорняков,  
болезней растений, вредителей,  
садовый инвентарь,  
строительные инструменты, пленка,  
строительные материалы для дачи  
Электроинструменты, электроинструменты  
и многое другое.

Мы работаем с 10 до 19 часов,  
выходной - воскресенье.

Адрес магазина:  
пр. Комсомольский, 30  
(в районе рынка «Голода»),  
ул. Аэрофлотская, 5  
(выставка продажа «Медведиця»).

## ПОКУПКА ПУСТЫХ КАРТРИДЖЕЙ!!!

от лазерных принтеров  
по ценам:

HP LJ 1100, 1100A.....200 рублей;  
HP LJ 2100.....200 рублей;  
HP LJ 5L, 6L, 3100.....150 рублей;  
HP LJ 1200, 1220.....300 рублей,  
а также и от других марок.

Мы КУПИМ то!  
Что вам не нужно!!

Обр.: ул. Майская, 6/2,  
техномаркет «ЧИП».  
Тел.: 28-59-13, 28-11-44.  
[www.chipsurgut.ru](http://www.chipsurgut.ru).

Тюменский межрегиональный учебный центр «ДОМ НАУКИ И ТЕХНИКИ»  
18 июня в г. Сургуте адресу: ул. Энгельса, 14, ДК «Энергетик»

## ПРОВОДИТ УЧЕБНЫЙ СЕМИНАР

• Бухгалтерская и налоговая отчетность за первое полугодие 2002 года.  
Новое в налоговом законодательстве».

Ведет Анциферова Татьяна Михайловна  
Директор аудиторской фирмы «Аудит-Рекон», г. Санкт-Петербург.

Начало в 10 часов.

Прием заявок с 13.04.2002 г.  
выдано свидетельство о государственной  
регистрации Тюменской области

Справки по телефонам:  
в Сургуте: факс: 34-37-54-86,  
в Тюмени: факс: 24-46-73, 24-49-59.

### Организация реализует:

ЦЕМЕНТ МКР ЦЕМЕНТ наливный  
ТОВАРНЫЙ БЕТОН

ПЛИТЫ перекрытия!

СВАИ и другой железобетон

Заключены договоры на гарантированные  
ПОСТАВКИ ЦЕМЕНТА  
товарного и наливного.



Сургутский  
штаб ССО

объявляет набор  
молодых людей  
в возрасте  
от 18 до 30 лет  
для работы  
в студенческих  
строительных отрядах.

Время работы:  
июль - август.  
Зарплата от 4 тыс. руб.

Обращаться:  
ул. 30 лет Победы, 11-57.  
Тел. 37-58-55 (с 9 до 17 часов).

31-18-21

## ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ

юридическим и физическим лицам

• ПЕКИН M-400 в мешках 50 кг,

• 1000 ВТ L 40, 50, 70,

• РУБЕРЮДИК РК,

• СЕЛЬХОЗБИРЮДИК СНОУ,

тел. 31-86-13, факс.

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

## СПАСИ ЖИВОМУ

от 999 руб. в сутки.  
Обр.: ул. Маяковского, 45/1. Тел.: 51-09-97, 51-55-01.

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

## ПУТЕВКИ

Обр.: ул. Маяковского, 45/1. Тел.: 51-09-97, 51-55-01

## БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ требуется

## ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

→ Тел. 77-53-97.

Сургутская

Ст. в Интернете: <http://www.surgut.ru>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье.

Бланк регистрации: <http://www.surgut.ru>

Мы не занимаемся публикацией

нашадрес: 628426, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.

E-mail: [surgut@yandex.ru](mailto:surgut@yandex.ru)

Регистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ № 17-0254 от 18.10.2001г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....

ответственный секретарь.....

бухгалтерия.....

корреспонденты.....

рекламный отдел (факс).....

отдел подписки и доставки.....

31-04-50, 51-26-01,

31-04-54, 51-26-01;

31-04-48, 51-26-01;

31-04-68, 51-26-01;

31-04-06, 51-26-01;

## ОАО "ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК"

Сургутский филиал  
ОАО "Тюменьэнергобанк" принимает  
срочные вклады от физических лиц:

Срочный с первоначальным взносом  
не менее 10 000 рублей

1 мес. 11,0 1 мес. 12,0

3 мес. 13,0 3 мес. 14,0

6 мес. 14,0 6 мес. 15,0

9 мес. 14,5 9 мес. 15,5

12 мес. 14,5 12 мес. 16,0

### СБЕРКАССА (ВКЛАДЫ)

Магазин «Океан»

открыта

автоматическая

заправка

Вклады принимаются в сберегательной кассе  
Сургутского филиала ОАО «Тюменьэнергобанк»  
по адресу: ул. Энгельса, 11  
(здание м-на «Океан»). Тел.: 24-98-40, 24-98-60

### Квартирное агентство

## «Метрополис-центр»

### ВЫГОДНО

покупаем квартиры

а также продаем и меняем

### УДОБНО!!

погашение задолженности  
по квартире.

### РЕАЛЬНО!!!

Вы отдаёте нам  
дебяты работая с нами.

### Всё получите!!!

Тел: 36-14-64, 33-94-46.  
Время работы с 9.00 до 18.00,  
выходной - воскресенье.

Адрес: ул. Лормонтова, 11/3, оф. 215

Дом № 941046.

## ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

продает

## Запчасти

## к автомобилям

## ГАЗ, УАЗ

## Двигатели ЗМЗ.

## Система СКИДОК.

Тел.: 77-32-62, 77-31-82.

Лиц. В № 941043, выд. № 1304

от 12.01.2000 г., выд. лиц. патент и лицен. ХМАО

## ПОСТАВКА ЦЕМЕНТА ВАГОННЫМИ НОРМАМИ

Гибкая система складок.

Телефоны в г. Екатеринбурге: (3432) 75-00-35, 74-56-60.

СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ  
ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

МАСЛА  
ОТЕЧЕСТВЕННОГО  
И ЗАРУБЕЖНОГО  
ПРОИЗВОДСТВА:

■ моторные,

■ гидравлические,

■ индустриальные,

■ трансмиссионные,

■ компрессорные,

■ смазки,

■ тосол и любые

спец. жидкости

по заявке заказчика

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте

города Сургута.

## МП м-и «Одежда-Обувь»

### СЕЗОННАЯ ОБУВЬ:

мужская, женская, детская, на пальцы;  
резиновые сапоги;

в том числе рыбаки.

В отделе «Женская одежда» -

широкий ассортимент горючих мужских,  
детских, костюмов, пиджаков, брюк,  
курток-пальто, трикотажных  
джемперов.

В отделе «Готовые юбки» -

юбки мужские, женские, цена 550 руб.;  
юбки спортивные; сумки дорожные.

В отделе «Сумки-портфели» -

шпармы, обложки, подушки, пояса  
хрустальная, фольгированная, эко-кожа.

Ходим по адресу: г. Сургут,

ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а.

## С 15 мая по 5 октября 2002 года

на автодороге «Сургут-Нижневартовск», участок «Лангепас-Ульт-Ягун»,

будут проводиться ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

по устройству асфальтобетонного покрытия.

В связи с этим движение в местах производства работ

будет регулироваться и скорость движения ограничена.

При устройстве верхнего слоя проезжей части

будет производиться во время технологических перерывов

Просим соблюдать осторожность и неукоснительно выполнять требования ГДД

Главный редактор

Александр ЩЕЛКУНОВ

Фото: О. МЕДВЕДКОВА

Ю. КИСЕЛЕВОЙ

УЧРЕДИТЕЛИ: Тюменское областное государственное учреждение «Издательско-полиграфическое предприятие Тюмень» и Тюменское областное государственное учреждение «Издательско-полиграфическое предприятие Сургут».

Отпечатано ГУП Тюмень «Бумажная фабрика»

Адрес: г. Тюмень, ул. Мира, 76

Телефон: 21-36-78, 21-36-79, 21-36-80

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, которую публикуют диктатуры.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, которую публикуют диктатуры.